
20 oktober 2020

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kulturnämnden

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 53                KUN 2020/55

Motion - Förvalta Danvikens hospital och utred 
möjligheterna att skapa ett kulturcentrum 
Motion den 2 mars 2020 av Carl-Magnus Grenninger med flera (S)

Beslut 
Kulturnämnden föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande 
beslut:

1. Kommunfullmäktige noterar att kommunen vidtagit de åtgärder som är möjliga för att tillse 
att byggnadens kulturhistoriska värde bevaras med beaktande av att fastigheten ägs av extern 
aktör.

2. Kommunfullmäktige avslår förslaget att utreda möjligheterna till ett kulturcentrum i 
Danvikens hospital.

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna påtalar i motionen att kommunen, som inte äger byggnaden Danvikens hospital, 
är ansvarig för miljön, för kommunens kulturhistoria och för framtida generationers bildning. 
I motionen föreslås att kommunen ska ta hand om sitt kulturarv och förvalta det för framtiden 
innan byggnaden förfaller än mer. Vidare föreslås att kommunen utreder möjligheterna att 
köpa hospitalsbyggnaden och förutsättningarna för ett kulturcentrum i byggnaden. Utredning 
av köp av byggnaden hanteras av enheten för fastighetsförvaltning. Utredning med anledning 
av förslagen i motionen resulterar i att kommunen vidtagit de åtgärder som är möjliga för att 
se till att byggnadens kulturhistoriska värde bevaras med beaktande av att fastigheten ägs av 
extern aktör. Utredningen visar vidare att utredning av ytterligare nyetableringar av 
kulturcentra i kommunen och i Sicklaområdet inte bedöms kunna prioriteras då nya projekt 
som kan komma att möjliggöra utökad kapacitet av lokaler och ytor för kulturverksamhet av 
kulturcentrumtyp redan är planerade. Redan planerade projekt bedöms kunna svara upp mot 
behovet av nya kulturcentrum i kommunen.

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse Motion - Förvalta Danvikens hospital och utred möjligheten att skapa ett 
kulturcentrum
Borttagen på grund av personuppgifter.
 

Yrkanden
Lovisa Emanuelsson (S) yrkade bifall till motionen.
 
Richard Wendt (M) yrkade bifall till förslaget från kultur- och fritidsenheten.
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Beslutsgång
Ordföranden konstaterade att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kulturnämnden har beslutat i enlighet med förslaget från kultur- och 
fritidsenheten.

Protokollsanteckning
Jan Salomonsson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet.
"V anser att då Finnboda och Kvarnholmen blivit ämne för en så omfattande nybyggnad 
under det senaste årtiondet, så är det oaktat hur man hanterar Danvikens hospital befogat att 
man utreder behovet av nyetablering av kulturcentrum i området. Det skulle kunna bidra till 
ökad tillgänglighet för boende i de nämnda områdena samt på Henriksdalsberget. Även om de 
alla flygvägen har nära till Sickla är förbindelserna inte alltid de bästa och det är inte 
självklart att det inte finns ett värde i att öppna upp mer närbelägna verksamheter."
 
Lamin Jatta Modigh lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan.
"Denna gamla byggnad ska bevaras och förvaltas så att det kommer alla nackabor till glädje 
och kan, påminna oss om att det redan på 1600-talet fanns en strävan att ta hand om de mest 
utsatta i samhället, så att vi kan höja ribban i vårt samhällsansvar betydligt med tanke på 
detta."
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